

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΡΙΔΗΣ
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης
ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	2950
Ημερομηνία καταθέσεως	27/1/17

Αθήνα, 27.1.2017

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Συνυπηρέτηση Συζευγμένων Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων

Με διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, αλλά και πάγιες διαταγές των Γενικών Επιτελείων, ορθώς παρέχονται διευκολύνσεις σε συζευγμένα (μεταξύ τους) στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία έχουν υπό την κηδεμονία τους ένα τουλάχιστον ανήλικο παιδί, ώστε να αποφεύγεται, κατά το δυνατόν, η ταυτόχρονη και επί μακρόν απουσία τους από την οικογενειακή τους εστία.

Στο Πολεμικό Ναυτικό όμως, με τις ειδικές συνθήκες που επικρατούν στο συγκεκριμένο κλάδο των Ενόπλων Δυνάμεων (μακροχρόνιες αποστολές στα πλαίσια επιχειρήσεων, επιφυλακών, ασκήσεων, συντηρήσεων, κλπ) καθώς και με τη διαρκώς αυξανόμενη παρουσία γυναικών - στελεχών σε μονάδες του Στόλου, η παροχή των παραπάνω διευκολύνσεων ενδεχομένως να μην καθίσταται πάντοτε εύκολη και διαρκής, ενώ δεν καλύπτει απαραίτητα κάθε πτυχή του συνδυασμού υπηρεσιακών απαιτήσεων και οικογενειακής ζωής. Πιθανή εξέλιξη της διαμορφούμενης κατάστασης, αποτελεί τόσο η κατά περίπτωση δυσχερής στελέχωση των πολεμικών μας πλοίων, όσο και η επιτέλεση καθηκόντων κάποιων στελεχών με θέση υψηλής ευθύνης, υπό συνθήκες πρόσθετης ψυχολογικής επιβάρυνσης.

Ασφαλώς, η τραχύτητα του Στρατιωτικού Βίου αποτελεί μια συνειδητή κι αξιοθαύμαστη επιλογή των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ σημαντικότερο μέλημα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας είναι η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού στα πλαίσια της υψηλής αποστολής του. Ενδεχομένως, όμως, η ως άνω περιγραφόμενη κατάσταση, να μην αποτελέσει πρόβλημα στη λειτουργία του Στρατεύματος, αν προβλεφθεί η τοποθέτηση ενός εκ των δύο, συζευγμένων και με ένα τουλάχιστον ανήλικο τέκνο, στελεχών σε θέση χαμηλότερης ευθύνης και απαιτήσεων.

Με βάση τα παραπάνω, κύριε Υπουργέ, ερωτάσθε:

1. Υπάρχει όντως κι έχει εντοπισθεί από την πλευρά σας η παραπάνω προβληματική κατάσταση κατά την υπηρεσία των στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού, αλλά και των Ενόπλων Δυνάμεων εν γένει;
2. Αν ναι, υπάρχει σχεδιασμός από πλευράς του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για περαιτέρω βελτίωση των συνθηκών συνυπηρέτησης συζευγμένων - γονέων στρατιωτικών, στην περίπτωση που ένας εκ των δυο υπηρετεί σε θέση ιδιαίτερης βαρύτητας;

Ο ερωτών βουλευτής

Ιωάννης Σαρίδης